

# Сельская новь



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ПЯТНИЦА, 22 ноября 2013 года

№94 (9994)

24 ноября – День матери

## ДУШИ ТЕПЛО И ДОБРОТА СЕРДЕЧНАЯ

**Самый большой подарок, который родители могут сделать для детей – создать крепкую семью. Татьяна Анатольевна Конюхова из Рябцева считает, что в жизни ей, прежде всего, повезло с мужем. С Юрием Николаевичем у них одинаковые жизненные установки. Им комфортно в доме, где всё время что-то происходит, детский смех сменяется слезами и наоборот. Рождение троих сыновей и двух дочерей определило смысл их жизни, стало родительским счастьем.**

Глава семьи вырос в многодетной семье и, начиная совместную жизнь с молодой супругой, как-то обмолвился, что хотел бы иметь пятерых детей. Вроде бы и разговор тот был не серьёзный, вспоминает Татьяна Анатольевна, а именно так и получилось. Сегодня у этой молодой симпатичной женщины старшей дочери Инне 19 лет. Девушка недавно получила диплом повара и занята поиском работы. Семнадцатилетнему сыну Михаилу передана по наследству папина любовь к технике, он учится в машиностроительном колледже. Марине ещё 15, Леониду – 12, Сергею – 9. Младшие дети учатся в школе, и мама переживает не только за подготовку домашних заданий, но и ограниченность возможностей для рябцевских ребятишек в развитии их творческих способностей.

В маленькой двухкомнатной квартире Конюховых каждое свободное местечко занято детскими поделками. Сергей увлечён изготовлением фигурок из бумаги и осваивает разные техники работы с этим материалом в школьном кружке. Марина самостоятельно освоила бисероплетение. Родители сожалеют, что нет спортивных секций, школы искусств, в сельском ДК работа с детьми не организована. А ведь когда-то мама сама с удовольствием участвовала в художественной самодеятельности, любила ходить на концерты. То, что дети любят вместе с папой мастерить, – замечательно, но расширить для них горизонты родителям хочется.

Выручает очень полезная семейная традиция: семья любит совместные походы и поездки по окрестностям Рябцева. Обязательно собирают грибы и ягоды, что называется, совмещают приятное с полезным. Дружно трудятся в огороде. Папа много работает, но если выпадает случай, то везёт всех на рыбалку. Шашлыки и пикники тоже обросли семейными ритуалами. Дети постоянно чувствуют родительскую заботу. Семейная сплочённость создаёт уникальную атмосферу теплоты, доверия и стабильности.

Квартира Конюховых тесновата и не очень удобна. Мечты о собственном доме пока остаются не реализованными. Но чувствуется, что и это жилище хозяйка

любит и старается сделать его уютным. Она постоянно что-то придумывает, переклеивает, перекрашивает и у неё есть планы на дальнейшее улучшение.

Мужчины и дети не могут полюбить дом просто так, им нужны на это особые причины. Например, чувство, что дома тебе всегда рады, что именно здесь можно лучше всего отдохнуть, расслабиться. Татьяна Анатольевна Конюхова старается и материальный и эмоциональный фон в доме сделать позитивными. Она по характеру человек добродушный, открытый. Такая мама все поймет, простит, всегда пожалеет и будет беззаветно любить, не смотря ни на что.

Что останавливает желание иметь много детей? Самый распространённый ответ на этот вопрос – тяжёлый быт. У меня создалось впечатление, что как раз это обстоятельство Татьяну Анатольевну не смущает. Забота о доме, о детях, поиск компромисса между их вкусами и интересами ей только в радость. По её словам сыновья и дочери в меру возраста и

сил стараются разделить с мамой большую хлопотную домашнюю работу. Без лишних напоминаний сами видят, чем могут помочь родителям, которые не жалея сил, здоровья, времени трудятся ради семейного благополучия. При этом Татьяна Анатольевна постоянно подчёркивает, что всё в их семье на отце держится. Очередное общесемейное дело – строительство бани, о которой давно мечтали. Юрий Николаевич, как всегда, главный инициатор и главный исполнитель, но каждый член семьи от мала до велика готов внести свой вклад.

– То, что дети больше времени стремятся проводить в семье, мы с мужем считаем главным итогом наших совместных стараний, – рассказала Т.А. Конюхова. – Хотим, чтобы наша семья была всё время им опорой. Дети приносят нам гораздо больше радости, чем забот и огорчений. Бытовые проблемы мы стараемся решать сами, ни у кого ничего не просим. У нас уже своя система экономного ведения хозяйства выработалась. Все знаки внимания от детей от открыток и поделок к праздникам, до помощи в огороде нас радуют. Стараемся вырастить их трудолюбивыми, добрыми, позитивно настроенными.

С. ЕРМАКОВА.

**На фото:** Татьяна Анатольевна Конюхова с сыновьями Леонидом и Сергеем и дочерьми Мариной и Инной.



## Областные вести

### НА СМОЛЕНЩИНЕ

#### ПОД ЛИЧНЫМ КОНТРОЛЕМ

**Губернатор Алексей Островский с целью контроля исполнения своих поручений встретился с жильцами дома №13 по улице Реввоенсовета в Смоленске.**

В 1979 году при обустройстве временно-общественного здания церкви для нужд работников смоленских научно-реставрационных мастерских объект по ряду причин не был принят в городскую собственность и стал, по сути, бесхозным. С этого времени дом как будто не существовал для коммунальных служб, а находящимся в нём людям приходилось мириться с нечеловеческими условиями проживания.

Ситуация сдвинулась с мертвой точки в мае 2013 года, когда проблемы граждан

взял под личный контроль губернатор. На состоявшемся в этом же месяце заседании в областной администрации городским властям было рекомендовано оформить право муниципальной собственности на данное здание.

18 ноября глава региона вместе с жильцами дома и профильными чиновниками администраций области и города ознакомился с условиями быта на Реввоенсовета, 13. Сейчас в крохотных комнатках живёт 18 человек, четверо из которых – дети в возрасте до 10 лет. На все три этажа всего два сантехнических помещения. Душевая комната как таковая отсутствует. Нет горячей воды. Для стирки белья существует одна на все здание ванная. В ряде помещений постоянные проблемы с отоплением.

В настоящее время администрацией города по настоянию областных властей принято решение о принятии здания общественного в муниципальную собственность как бесхозного. Соответствующие документы поданы в Управление Росреестра по Смоленской области 18 сентября 2013 года.

После всех процедур (на это по закону отводится год) и государственной регист-

рации права муниципальной собственности объект будет включен в реестр муниципальной имущества города Смоленска. С этого момента жители дома могут рассчитывать на участие в программе переселения из ветхого и аварийного жилья.

Но уже сейчас губернатор потребовал от городских чиновников сделать необходимое для нормального проживания людей.

#### И. ЛЯХОВ ОТКАЗАЛСЯ ОТ НОВОЙ МАШИНЫ

**Средства на приобретение нового служебного автомобиля для председателя областной Думы решено направить на строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в одном из райцентров.**

По информации пресс-службы регионального отделения «Единой России» председатель областной Думы, секретарь Смоленского регионального отделения и руководитель фракции партии «Еди-

ная Россия» в областном парламенте И.В. Ляхов на заседании фракции рассказал, что сумма на приобретение транспортного средства составляла пять миллионов рублей. Теперь эти деньги пойдут на разработку проектно-сметной документации для строительства нового ФОК в Кардымово, который появится в рамках профильного проекта партии.

Кроме того, в аппарате Смоленской областной Думы запланированы значительные сокращения: останется одна должность заместителя руководителя аппарата, а вместо пяти управлений в составе структуры будет действовать три.

«Исходя из имеющейся информации, планируется сокращение порядка 500-600 работников департаментов и управлений. Власть часто критикуют за то, что в условиях дефицита и сложной экономической ситуации число чиновников и расходы на них не сокращаются, и в это сложно поверить. Мы, депутаты облдумы и единороссы, не должны оставаться в стороне и будем искать возможные пути для того, чтобы сэкономить средства в бюджете для самых насущных целей», – подчеркнул Ляхов.



## Поклон ветеранам

## СТО ЛЕТ НЕ В ОДИНОЧЕСТВЕ

Недавно жительница деревни Рябцево Екатерина Титовна Иванова отметила свой 100-летний юбилей. В канун торжества она получила персональные поздравления от президента Российской Федерации, губернатора Смоленской области, главы района и администрации муниципального образования «Починковский район».

Не забыли о знатной юбилярше и коллеги: цветы и подарок ей преподнесли работники районного отдела образования: Е.Т. Иванова – не просто бывший учитель, а «Отличник народного просвещения» ещё с 1955 года. Её трудовой путь с полным правом можно назвать образцом служения любимому делу, раз и навсегда выбранной профессии. Ко всему стоит отметить, что сегодня Екатерина Титовна хоть и не молода, находится в полном здравии и даже продолжает тренировать память чтением книг, причём, делает это без очков.

Трудно сказать, что именно способствовало тому, что школьный учитель, при его по определению нервной работе, так долго мог оставаться жизнерадостным и полным сил. То ли это сельские просторы Смоленщины, то ли постоянное внимание и общение с добрыми людьми, то ли физический труд в небольшом огороде, без которого Екатерина Титовна не обходится и сейчас. Но если оглянуться назад, её жизнь длиною в целую сотню лет не всегда была спокойной и безоблачной.

Родилась Екатерина Титовна 6 ноября 1913 года в деревне Песиево Духовщинского района. После окончания местной школы-семилетки поступила в Духовщинское педучилище, которое закончила в 1934 году. До 1940 года работала учителем начальных классов в родных местах. За год до начала Великой Отечественной войны по семейным обстоятельствам переехала в тогдашний Стодолищенский район, где работала учителем в Октябрьской семилетней школе.

В июле 1941 года семью Екатерины Титовны эвакуировали в Тамбовскую область. Работы по специальности не нашлось, поэтому не покладая рук трудилась в колхозе. В декабре 1943 года после освобождения Смоленщины от фашистских оккупантов семья вернулась на родину, где Екатерина Титовна продолжила работу в Октябрьской школе.

Первую трудовую награду Е.Т. Иванова получила 22 ноября 1946 года: в этот памятный день ей в торжественной обстановке вручили медаль «За доблестный и самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны». Спустя 11 лет Екатерина Титовна получила вторую, самую главную и ценную в её жизни награду – нагрудный значок «Отличник народного просвещения».

Екатерина Титовна вырастила и воспитала достойных детей. Дочь – Рита Иосифовна Буктинская, 1938 года рождения,

закончила Смоленский пединститут, работала учителем Рябцевской средней школы, имеет награды – звание «Отличник просвещения РСФСР» и грамоты различных уровней. Сын – Буктинский Александр Иосифович, 1941 года рождения, закончил Смоленский мединститут и работал врачом во Владимирской области.

В настоящее время Екатерина Титовна Иванова живёт в деревне Рябцево с дочерью.

Александр ГОСТИЛОВИЧ.  
Фотографии автора.



Из семейного архива



На снимках: юбиляра (в центре) поздравили начальник районного отдела образования Н.В. Ковжарова (справа) и председатель райкома профсоюза работников народного образования Л.И. Егорова (слева); Екатерина Титовна в 1934 году; главная награда Е.Т. Ивановой – нагрудный значок «Отличник народного просвещения», – бережно хранится в семье.

## Крупным планом

## ОСОБОЕ АВТОПРЕДПРИЯТИЕ

Муниципальное автотранспортное казённое учреждение «Гараж» обслуживает автомобильный парк районной администрации. Но не только это придаёт ему особую значимость и ответственность: в кабинете начальника МАКУ «Гараж» М.П. Пагасяна на почётном месте помещена грамота от районного отдела образования за помощь в обеспечении доставки детей в период проведения ЕГЭ.

Манвел Паруйрович Пагасян требует от своих подчинённых постоянной подтянутости, аккуратности и дисциплины. Каждое утро в кабинете руководителя начинается с внешнего осмотра сотрудников и обязательного медицинского контроля, который уже четыре года проводит Галина Александровна Минченкова, – опытная медсестра с 30-летним стажем. Медицинским осмотром она и заканчивает рабочий день водителей.

Представление о том, что водители в этой организации находятся на каком-то особом, привилегированном положении, едва ли соответствует действительности. Что касается техники, то автомобили в их распоряжении не все новые. У многих машин приличные сроки эксплуатации. За ними нужен глаз да глаз. И заработная плата небольшая, что часто вынуждает многих водителей подыскивать себе более денежную работу. Коллектив постоянно обновляется молодыми кадрами, которые получают не только навыки вождения, но и проходят полезную школу человеческого общения в среде руководителей.

Но с какими бы трудностями не сталкивались водители «Гаража», они твёрдо знают, что утром машина должна быть готова к маршруту в любой уголок района или области.

На снимках: медсестра Галина Александровна Минченкова измеряет артериальное давление у старейшего водителя предприятия «Гараж» Виктора Ивановича Егорова; коллектив «Гаража» на утренней планёрке – (справа налево) – начальник Манвел Паруйрович Пагасян, водители Александр Петрович Козлов, Олег Владимирович Захаренков, Рустам Анатольевич Кувшинов и Николай Александрович Поляков.

Александр ГОСТИЛОВИЧ.  
Фотографии автора.



## В районном музее

## РУССКИЕ НЕМЦЫ

В ноябре в Починковском музее прошло тематическое мероприятие «Лента времени в истории русских немцев». Оно было посвящено 250-летию с момента подписания Екатериной II Манифеста «О дозволении всем иностранцам, в Россию въезжающим, поселяться в которых губерниях они пожелают, и о дарованных правах».

После принятия этого Манифеста начались массовые переселения немцев в Россию. Переселенцы образовывали целые колонии. Наиболее интенсивный поток колонистов пришёл на 1765-1766 гг. В этот период в Россию приехало более 8000 семей. В эти годы подавляющее число колонистов заселяли Поволжье.

С конца 20-х годов прошлого века против российских немцев начинаются репрессии. Особенный размах они приобретают в 1936-1939 годах. Одной из форм массовых репрессий были депортации. С началом Великой Отечественной войны депортация немецких семей стала носить массовый характер.

О российских немцах в слух заговорили с началом перестройки. Долгие годы правда об этом народе умалчивалась. Для многих было просто откровением то, что нашу страну

населяло по меньшей мере около 2 миллионов граждан немецкой национальности.

В результате замалчивания информации об этой общности многие люди считали, что граждане немецкой национальности – это бывшие военнопленные или иммигранты. 18 октября 1991 года вышел закон «О реабилитации жертв политических репрессий», на основании которого репрессированные немцы были реабилитированы.

Об этих и многих других фактах из судьбы русских немцев шёл разговор на нашем мероприятии, на которое пришли неравнодушные к истории своей страны починковцы. В конце вечера гости познакомиться с немецкими обычаями и традициями, и смогли отведать блюда немецкой кухни.

О. МАРТЫНОВА,  
сотрудник музея.

25 ноября 2013 года состоится выездной личный прием граждан заместителем руководителя аппарата Уполномоченного по правам человека в Смоленской области, начальником юридического отдела И.В. Дергачевым и главным специалистом юридического отдела К.Л. Тюриным.

Место приема: ул. Советская, дом 1 (здание Администрации района), каб. №49. Начало приема в 13 часов.



**Закон и правопорядок****ВЛАДЕТЬ ОРУЖИЕМ  
ПО ЗАКОНУ**

Согласно закона право на приобретение огнестрельного гладкоствольного длинноствольного оружия самообороны, гражданского огнестрельного оружия ограниченного поражения, спортивного оружия, охотничьего оружия, сигнального оружия, холодного клинкового оружия, предназначенного для ношения в национальными костюмами народов России или казачьей формой, имеют граждане РФ, достигшие возраста 18 лет, после получения лицензии на приобретение конкретного вида оружия в органах внутренних дел по месту жительства.

Установлено общее количество разрешенного к приобретению оружия.

Гражданину РФ органом внутренних дел по месту жительства при регистрации огнестрельного гладкоствольного длинноствольного оружия самообороны выдается разрешение на его хранение, при регистрации охотничьего огнестрельного длинноствольного оружия, спортивного огнестрельного длинноствольного оружия, пневматического оружия или огнестрельного оружия ограниченного поражения – разрешение на его хранение и ношение сроком на пять лет на основании документа, подтверждающего законность приобретения соответствующего оружия.

Впервые приобретающие гражданское оружие обязаны пройти подготовку и изучение правил безопасного обращения с ним. А все владельцы огнестрельного оружия ограниченного поражения, газовых пистолетов, револьверов, гражданского огнестрельного оружия самообороны, обязаны не реже одного раза в пять лет проходить проверку правил и наличия навыков безопасного обращения с оружием.

Лицензия на приобретение оружия не выдается гражданам Российской Федерации: не достигшим возраста, установленного законом; не представившим медицинское заключение об отсутствии противопоказаний к владению оружием; имеющим неснятую или непогашенную судимость за преступление, совершенное умышленно; отбывающим наказание за совершенное преступление; совершившим повторно в течение года административное правонарушение, посягающее на общественный порядок; не имеющим постоянного места жительства; не представившим в органы внутренних дел документов о прохождении соответствующей подготовки; лишенным по решению суда права на приобретение оружия; состоящим на учете в учреждении здравоохранения по поводу психического заболевания, алкоголизма или наркомании.

Дарение и наследование гражданского оружия, зарегистрированного в органах внутренних дел, также регулируется законодательством. В случае смерти собственника гражданского оружия до решения вопроса о наследовании имущества и получения лицензии на приобретение оружия оно незамедлительно изымается для ответственного хранения органа-

ми внутренних дел, его зарегистрировавшими.

Напомню некоторые наиболее важные статьи закона.

Нарушение правил хранения, ношения или уничтожения оружия и патронов к нему – влечет наложение административного штрафа в размере от пятисот до двух тысяч рублей либо лишение права на приобретение и хранение или хранение и ношение оружия на срок от шести месяцев до одного года.

Незаконные приобретение, продажа, передача, хранение, перевозка или ношение гражданского огнестрельного гладкоствольного оружия и огнестрельного оружия ограниченного поражения – влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей с конфискацией оружия и патронов к нему либо административный арест на срок от пяти до пятнадцати суток с конфискацией оружия и патронов к нему.

Нарушение гражданином установленных сроков регистрации приобретенного по лицензиям органов внутренних дел оружия, а равно установленных сроков продления (перерегистрации) разрешений (открытых лицензий) на его хранение и ношение или сроков постановления оружия на учет в органах внутренних дел при изменении гражданином постоянного места жительства – влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей.

Стрельба из оружия в населенных пунктах и в других не отведенных для этого местах, а равно в отведенных для этого местах с нарушением установленных правил карается наложением административного штрафа в размере от двух тысяч до пяти тысяч рублей с конфискацией оружия и патронов к нему либо лишением права на приобретение и хранение или хранение и ношение оружия на срок от одного года до трех лет с конфискацией оружия и патронов к нему.

**А. ЯКУШЕВ,**  
старший инспектор ЛПП МО МВД  
России «Починковский».

**ДЛЯ НАЧИНАЮЩИХ  
АВТОПЕРЕВОЗЧИКОВ**

УГАДН по Смоленской области информирует автоперевозчиков, что в соответствии с требованиями статьи 8 Федерального закона №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» юридические лица, индивидуальные предприниматели обязаны уведомить о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности уполномоченный правительством в соответствующей сфере федеральный орган исполнительной власти.

Уполномоченным органом по приему и учету указанных уведомлений является Федеральная служба по надзору в сфере транспорта (Постановление правительства РФ №398 от 30.07. 2004 года), территориальным органом которой является

Управление государственного автомобильного надзора по Смоленской области.

Согласно утвержденному перечню отдельных видов работ и услуг подача уведомления необходима при:

- предоставлении услуг по перевозкам пассажиров и багажа по заказам автомобильным транспортом (за исключением осуществления таких перевозок по маршрутам регулярных перевозок, а также для обеспечения собственных нужд юридических лиц, индивидуальных предпринимателей);

- предоставлении услуг по перевозкам грузов автомобильным транспортом, грузоподъемность которого составляет свыше 2,5 тонн (за исключением перевозок, осуществляемых для обеспечения собственных нужд юридических лиц, индивидуальных предпринимателей).

Юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям после государственной регистрации до начала фактического предоставления указанных выше услуг необходимо подать уведомление установленной формы в Управление государственного автомобильного надзора по Смоленской области Федеральной службы по надзору в сфере транспорта. Нарушение установленного порядка влечет административную ответственность в соответствии со статьей 19.7 5-1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Телефон для справок в г. Починке:  
**8-48149-4-11-05.**

**С. ЖУКОВ,**  
государственный инспектор УГАДН  
по Смоленской области.

**СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА**

В октябре и ноябре этого года на территории Починковского района сложилась негативная обстановка с пожарами. Горели дома, бани, сараи.

Много строений в районе деревянных. Они требуют условий обеспечения пожарной безопасности. При монтаже нагревательных приборов в деревянных помещениях нужно их устанавливать на безопасных расстояниях от деревянной поверхности или проводить тщательную термоизоляцию.

Если по каким-то причинам сделать термоизоляцию невозможно, то избежать пожаров вам поможет соблюдение некоторых правил. Расстояние между нагреваемой поверхностью и конструкцией из дерева или легковоспламеняемого материала не должно быть менее 150-200 мм. Батарея отопления должна иметь пространство для воздухообмена не менее 15 см со всех сторон.

Если в доме есть дымоходы, надо проводить их регулярную чистку. Скопление сажи может привести к её возгоранию или задымлению помещения.

Дрова, используемые для отопления, должны быть сухими, мокрые выделяют большое количество дыма. В доме обязательно должны быть оборудованы вентиляционные каналы, какой бы тип отопительной системы не использовался.

Соблюдение этих правил в комплексе снизят вероятность возникновения пожара практически до нуля. Также свести риск возгорания к минимуму помогут различные противопожарные преграды, ко-

торые можно удачно вписать в интерьер деревянного дома.

**А. МАРКИН,**  
инспектор отделения  
надзорной деятельности.

**БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ  
НА ЛЬДУ**

Зима в этом году запаздывает, но вот-вот она вступит в свои права. С наступлением холодов все реки и озера начинают покрываться тонким льдом. Ровная гладь замерзшего водоема привлекает к себе многих. И чтобы прогулки по тонкому льду не омрачили близких, необходимо знать, что:

- Безопасным для человека считается лед толщиной не менее 10 сантиметров в пресной воде.

- В устьях рек и притоках прочность льда ослаблена. Лед непрочен в местах быстрого течения, бьющих ключей и стоковых вод, а также в районах произрастания водной растительности, вблизи деревьев, кустов и камыша.

- Если температура воздуха выше 0 градусов держится более трех дней, то прочность льда снижается на 25%.

- Прочность льда можно определить визуально: лед голубого цвета – прочный, белого – прочность его в 2 раза меньше, серый, матово-белый или с желтоватым оттенком лед ненадежен.

**Что делать, если вы провалились в холодную воду:**

- Не паникуйте, не делайте резких движений, стабилизируйте дыхание.

- Раскινήте руки в стороны и постарайтесь зацепиться за кромку льда, придав телу горизонтальное положение по направлению течения.

- Попытайтесь осторожно налечь грудью на край льда и забросить одну, а потом и другую ногу на лед.

- Если лед выдержал, перекатываясь, медленно ползите к берегу.

- Ползите в ту сторону – откуда пришли, ведь лед здесь уже проверен на прочность.

**Если нужна ваша помощь:**

- Вооружитесь любой длинной палкой, доской, шестом или веревкой. Можно связать воедино шарфы, ремни или одежду.

- Следует ползком, широко расставляя при этом руки и ноги и толкая перед собой спасательные средства, осторожно двигаться по направлению к полынье.

- Остановитесь от находящегося в воде человека в нескольких метрах, бросьте ему веревку, край одежды, подайте палку или шест.

- Осторожно вытаскивайте пострадавшего на лед, и вместе ползком выбирайтесь из опасной зоны.

- Ползите в ту сторону – откуда пришли.

- Доставьте пострадавшего в теплое место. Окажите ему помощь: снимите с него мокрую одежду, энергично разотрите тело (до покраснения кожи) смоченными в спирте или водке сукном или руками, напоите пострадавшего горячим чаем.

При чрезвычайных ситуациях звонить: **01**; с сотового телефона – **112**.

**В.И. ПЕТРОВСКИЙ,**  
главный специалист ГО и ЧС  
администрации района.

**Криминальная хроника****ПЕРЕЛОМАЛИ НОСЫ**

Переломами костей носа закончились две драки в Починке на прошлой и текущей неделе. Около 3 часов ночи **13 ноября** возле ресторана на улице Октябрьской неизвестный избил 26-летнего местного жителя, в результате чего пострадавший обратился в ЦРБ с диагнозом «открытый перелом носа».

Около 9 часов вечера **18 ноября** в ходе ссоры на улице Социалистической был избит и госпитализирован с сотрясением головного мозга и переломом носа 39-летний горожанин. Установлено, что телесные повреждения ему причинил неработающий, ранее судимый 28-летний житель деревни Сычёвка Глинковского района.

**УКРАЛА БОТИНКИ**

В период с 8 до 12 часов **13 ноября** из гардеробного шкафчика в учительской Починковской школы №2 пропали ботинки, стоимостью 3000 рублей. Установлено, что кражу совершила 27-летняя техническая этого учебного заведения. Похищенное изъято. Это уже вторая её кража в школе.

**СГОРЕЛИ ЗАЖИВО**

По сообщению дежурного ГО и ЧС поздним вечером **13 ноября** в деревне Плос-

кое сгорел деревянный жилой дом, принадлежащий местным жителям. На месте пожара обнаружено два трупа, предположительно хозяев жилища: мужчины 1971 года рождения и женщины 1963 года рождения. Причиной пожара стало неосторожное обращение с огнём.

**СЫН ИЗБИЛ ОТЦА**

Вечером **14 ноября** в ОВД поступило заявление от 50-летнего жителя посёлка Шаталова, инвалида второй группы, о том, что его избил 26-летний сын, ранее судимый. Пострадавший госпитализирован в ЦРБ с переломом левого предплечья.

**ОТЕЦ ИЗБИЛ СЫНА**

Вечером **18 ноября** поступило сообщение от фельдшера скорой медицинской помощи Стодолицинской больницы о госпитализации с диагнозом сотрясение головного мозга 31-летнего местного жителя. Установлено, что в ходе ссоры его избил 61-летний отец. В качестве вещественного доказательства на месте происшествия изъяты табурет.

**ПАЛКОЙ ПО ЛБУ**

Днём **15 ноября** в Починковскую ЦРБ с сотрясением головного мозга и гематомой лба госпитализирована 49-летняя жительница деревни Прудки. Как поясни-

ла пострадавшая, во время ссоры её избил 66-летняя пенсионерка из Починка, в качестве орудия использовавшая палку.

**ВЗЛОМАЛИ МАГАЗИН**

В ночь на **16 ноября** в деревне Красилка неизвестные сорвали навесную замоч с решётки окна магазина Починковского райпо, выставили оконное стекло, проникли в торговый зал и совершили кражу продуктов питания. На месте преступления полицейские изъяли замок, следы перчаток и следы протекторов автомобильных шин.

**УШЛИ В САМОВОЛКУ**

В очередной раз работы полицейским добавили недисциплинированные воспитанники Шаталовского детского дома, на которых за неделю дважды поступали заявления от воспитателей.

Вечером **12 ноября** территорию учебно-воспитательного учреждения самовольно покинул несовершеннолетний воспитанник 1997 года, учащийся 7 класса, ранее неоднократно совершавший подобные похи.

Вечером **15 ноября** из того же детдома ушёл и не вернулся воспитанник 1996 года рождения. Поскольку местонахождение беглецов неизвестно, поисками их зани-

мается полиция. Обычно детей удаётся найти быстро по их домашним адресам и контактам.

**ИЗБИЛ ЖЕНЩИНУ**

Вечером **16 ноября** в Починковскую ЦРБ обратилась 22-летняя жительница Починка, у которой диагностированы сотрясение головного мозга и ушибы мягких тканей лица. Установлено, что телесные повреждения ей причинил неработающий 36-летний горожанин. Проводится проверка.

**УГНАЛИ ВЕЛОСИПЕД**

В ночь на **16 ноября** из подъезда дома на улице Строителей в Починке совершена кража велосипеда «стингер», принадлежащего 33-летнему местному жителю. Злоумышленники воспользовались тем, что велосипед находился без присмотра.

**УКРАЛИ ТЕЛЕФОН**

Вечером **18 ноября** из дома 31-летнего жителя деревни Алексино украден мобильный телефон «самсунг», документы на который у потерпевшего отсутствуют, что вряд ли будет способствовать поиску пропавшего.

**Ю. ДРОБЖЕВ,**  
начальник дежурной части  
МО МВД РФ «Починковский».